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Заглавие: Обучение за младежки работници представи добри практики за 
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Текст: На 26 август в „Еко Център Зелена Европа“, разположен в село 

Средногорово в Община Казанлък, се проведе поредното събитие по проект 

„Еко енергия+“ по програма „Еразъм+“  реализиран от доброволческата 

организация „Младежки център за развитие - Взаимопомощ“. 

 

Проектът, който тази година събира младежи от България, Гърция, Чехия и Полша, 

Румъния, Испания и Португалия има за цел да представя еко технологии като 

компостиране, рециклиране и други устойчиви практики. В рамките на 

инициативата бяха създадени филми, посветени на околната среда. 

 

„Развиващите се устойчиви инициативи са на път да променят начина, по който 

взаимодействаме с околната среда и консумираме ресурсите на планетата. 

Именно затова концепцията за нулев текстилен отпадък е ключова днес. Тя 
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изисква промяна в цялостния подход – от отглеждането на суровините, до 

дизайна, производството, употребата и най-накрая рециклирането, всички етапи 

се обединяват в една обща визия за устойчивост.Създаването на нулев текстилен 

отпадък изисква  многопосочен подход. Трябва да преосмислим начина, по 

който създаваме и консумираме текстилни продукти, като се насочим към 

дълготрайни и лесно рециклируеми материали. В същото време, трябва да 

разработим по-ефективни методи за събиране и рециклиране на старите 

текстилни продукти, за да ги върнем в производствения процес и да избегнем 

завършека имв депата за отпадъци“, коментира Мария Крумова – маркетинг 

мениджър в TexCycle. 

 

„Младежки център за развитие - Взаимопомощ“, който реализира еко 

инициативи за поредна година с цел да ангажира и да подпомага развитието на 

младите хора притежава „Знак за качество“ по програма „Еразъм+” и 

„Европейски корпус за солидарност”от Европейската комисия за посрещане и 

изпращане на доброволци и младежи. Тази година проектите на организацията 

предоставиха на участниците възможността да усвоят ноу-хау и добри практики, 

които ще ги подготвят да поемат активна роля в създаването на устойчиви 

обществени и бизнес модели. Според организаторите това е не само 

възможност за обучение, но и стъпка напред към по-зелено, устойчиво и 

благоприятно бъдеще, което се оформя чрез сътрудничество и иновации. 

 

Източник: Антени 

 

Заглавие: Антиекологичната предзиборна сага на такса „Смет“ 

 

Линк:https://anteni.info/2023/08/28/%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B5%D0%B

A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-

%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B7%D0%B8%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BD%

D0%B0-%D1%81%D0%B0%D0%B3%D0%B0-%D0%BD/ 

 

 
 

Текст: Вече осма година се отлага въвеждането на принципа „замърсителят 

плаща“ за прословутата такса „Смет“ или по канцеларски наричана „Такса 

битови отпадъци“. Типично по нашенски това се прави независимо, че сме 

длъжни да прилагаме аналогичната евродиректива. Отново се опитваме да се 

снишим, но този път може и да не мине номерът, защото вече имаме жълт 

картон от Брюксел за започването на наказателна процедура. 

 

Цялото размотаване на въвеждането на екологичните принципи при 

управлението на битовите отпадъци се дължи на много причини. Едната е, че, с 

малки изключения, всички управляващи у нас в последните  у нас се страхуват от 

реформите като дявол от тамян. 

 

Опасяват се, че качването на имотните данъци ще ги изхвърли от политическата 

хранилка, от която осигуряват безоблачно финансово бъдеще на поне 4-5 

бъдещи поколения свои наследници. Втората причина е безкрайната инертност 

или направо казано мързел на публичната администрация на всички нива в 

държавата и местната власт. На тях им е много по-лесно да пресметнат таксата 
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смет на данъчната оценка, но ще трябва да положат повече усилия да следят кой 

по колко смет изхвърля. Не на последно място вечната липса на достоверна 

информация за потоците битови и други отпадъци в страната обслужва 

сенчестият бизнес. От край време, дори в най-демократичните страни, в света 

сметоизвозването винаги е било сфера на влияние на мафията. Третата 

причина е, че използването на екологичния принцип би намалило сегашните 

приходи от таксата и това ще наложи вдигане на имотните данъци, което ще 

породи отрицателни настроение у избирателите. От друга страна, да не 

забравяме, че за последните десетилетия родните ни политици доста забогатяха 

и притежават немалко имоти. 

 

Отлагането на въвеждането на принципа „замърсителят плаща“ удря легалният и 

високотехнологичен бизнес у нас. Сега определянето на такса „битови 

отпадъци“ става на база данъчна оценка на имота или балансова стойност на 

активите. Това превръща въпросната такса във втори имотен данък. В резултат на 

това, високотехнологични предприятия със скъпо оборудване биват наказвани да 

плащат в пъти повече, защото имат по-голяма балансова стойност на активите 

им. 

 

Според работодателските организации у нас, общинските администрации 

определят различни основи за изчисляване на таксата и на практика се узаконява 

пряка дискриминация по имуществен признак – според вида и големината на 

имота. Една и съща услуга се предоставя при различни условия, според вида на 

ползвателя (граждани и фирми). В случая не се прави разлика между битови и 

промишлени отпадъци. От бизнеса са пресметнали, че разходите на фирмите 

на човек от персонала варира в нелогично високи граници от 8 лв. до 10 000 лв. 

Има общини, в които една фирма покрива 50-70% от приходите от таксата при 

персонал 600 души и население над 50 000 души в общината. 

 

В крайна сметка дългогодишното отлагане на въвеждането на екологичните 

принципи е 

антистимул за ефективно оползотворяване  и намаляване на количеството на 

отпадъците в България. За това и страната ни се е превърнала в едно голямо 

бунище и в прекия и в преносния смисъл на думата. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Нови контейнери ще събират зелени и биоразградими отпадъци в Лом 

 

Линк: https://bnr.bg/vidin/post/101870147/novi-konteineri-shte-sabirat-zeleni-i-

biorazgradimi-otpadaci-v-lom 

 

 
 

Текст: Общинското предприятие „Чистота” е разположило в Лом 93 контейнера, 

специално предназначени само за зелени и биоразградими отпадъци. Съдовете 

са кафяви на цвят и са специално обозначени със стикери за предназначението 

им, съобщават от местната общинска управа. Събраните отпадъци от тях ще се 

извозват в новооткритата компостираща инсталация край кв. „Моминброд”, 

където ще се преработват в компост. Инсталацията е с капацитет над 3 000 тона 

https://bnr.bg/vidin/post/101870147/novi-konteineri-shte-sabirat-zeleni-i-biorazgradimi-otpadaci-v-lom
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годишно и ще обслужва близо 25 000 жители. Закупена е специализирана 

техника за разделно събиране, транспортиране и преработка на зелени и 

биоразградими отпадъци. Компостиращата инсталация е изградена по проект 

за над 3 милиона лева, с финансовата подкрепа на Оперативна програма 

„Околна среда" 2014-2020 г. Новите контейнери трябва да се използват само по 

предназначение и е желателно гражданите да ги пазят, коментират от 

Общината.   

 

Източник: Флагман 

 

Заглавие:  Вижте как може да изхвърляте едрогабаритни и строителни отпадъци 

безплатно в Бургас 

 

Линк: https://www.flagman.bg/article/301310 

 

 
 

Текст: Целта на услугата е да се осигури удобство на гражданите при 

организирането на тази дейност и в същото време да се поддържа по-високо 

ниво на чистотата в градската среда 

 

Община Бургас, съвместно с „НЕЛСЕН ЧИСТОТА“ ЕООД, предоставя на 

гражданите безплатна услуга за извозване на строителните и едрогабаритни 

отпадъци, формирани при малки домашни ремонти. 

 

Целта на услугата е да се осигури удобство на гражданите при организирането 

на тази дейност и в същото време да се поддържа по-високо ниво на чистотата в 

градската среда. 

 

Изхвърлянето на строителни и едрогабаритни отпадъци в контейнерите за битови 

отпадъци е забранено, а нарушителите се наказват с глоба до 5000 лева. 

 

Нерегламентираното изхвърляне на строителни отпадъци при контейнерните 

площадки води до увеличаване на разходите за сметопочистване и поддържане 

на междублоковите пространства. Затова се препоръчва гражданите да се 

възползват от услугата за извозване на сметта, като спазват определените 

условия за това. 

 

Ето какво е необходимо да направите, за да се освободите от отпадъците: 

 

1. Да се подаде заявка за извозване на тел. 0893/337 909 всеки делничен ден от 

08.00 до 16.00 ч. 

Извозването се осъществява от понеделник до петък /включително/ от 07.30 до 

16.00 ч. 

 

2. Строителните отпадъци трябва да бъдат поставени в чували, като количеството 

на отпадъка не трябва да надвишава 3 куб. м. 

 

3. Отпадъците се изнасят на място с осигурен достъп за специализирания 

автомобил не по-рано от деня за извозване. 

https://www.flagman.bg/article/301310


 

За живущите в кварталите извозването се осъществява два пъти месечно. 

 

За села, вилни зони и селищни образувания „НЕЛСЕН-ЧИСТОТА“ ЕООД предлага 

платена услуга за извозване на отпадъците. 

 

 


